新闻热线: 88987777

"文明印迹·奉城有你"

刚柔并济书写城市治理温情答卷

<u>记者 毛超峥</u>

城市秩序是城市文明的基 石,是城市高效运转的"操作系 统",也是城市形象的有力佐证。 井然有序的城市环境,既依靠科 学严谨的顶层设计,也离不开以 人为本的精细治理。

道路是城市的脉络,其秩序 直接影响城市的运转效率。交管 部门依托数据驱动的科学研判, 精准施策,有效减少了拥堵与事 故的发生。奉化交管大队溪口中 队指导员吴志强有着多年的事故 处理经验,在日常工作中,他善于 用事故分析作为研判支持,明确 工作重点,有的放矢。每年水蜜 桃季,农用三轮车相关的交通事

故在溪口镇时有发生。经过事故分 析,吴志强发现,蜜桃季的农用三轮 车事故多发于凌晨时段,而驾驶员 多为老年人,交通安全意识薄弱。 为此,他组织中队交警在蜜桃季来 临前主动入村开展交通安全宣传, 并向农用三轮车车主分发反光条, 有效降低了事故风险。

交通秩序既要依靠严格的执 法, 也需依托柔性服务提升治理效 能。每年,溪口中队都会面向外来 务工人员、未成年人、老年人等群 体, 开展常态化、浸润式宣传教 育,稳步提升市民出行素养。同 时,依托科学手段动态排查路面隐 患,为市民出行筑牢安全屏障。 "道路交通文明的提升非一日之 功,我们会以实际行动,镌刻属于

新时代基层交警的文明印迹。"吴

城市烟火气关系广大民生,更 考验着综合行政执法人员的工作能 力。岳林街道辖区内厂区密集,今 年初,因长汀东路周边工人夜间就 餐需求旺盛,流动摊贩聚集对市容 秩序造成了一定影响。在了解相关 情况后, 区综合行政执法队岳林中 队中队长张雷"化堵为疏",及时 约谈商贩代表广泛听取意见,协调 开辟长汀东路附近的一处公共停车 场作为临时疏导点,并引入第三方 负责日常保洁。每月联合消防、应 急管理、派出所、市场监管等多家 单位开展联合执法, 在有效维护城 市烟火气的同时,全力守护城市

这一成功经验随后在力邦广场 临时疏导点得到了进一步推广升级, 约80家摊贩在此规范经营,形成良 性业态互补,有效激活了城市夜经 济。而工作人员贴心的服务和柔性 的执法,赢得了群众的认可和支持。

随着区中医医院迁往新址,金 海路的车流明显增加,停车供需矛 盾日益突出。面对频发的违章停车 现象,张雷带队开展前期调研论证, 充分挖掘沿路停车资源……今年, 金海路新增机动车车位60个,非机 动车停车点70余个。

"城市秩序治理,关键要把握刚 与柔的平衡,只有严谨细致的工作 作风和温暖务实的服务态度,才能 为奉化城市文明建设注入坚实力 量。"张雷说道。

农技专家"把脉问诊"番茄苗

确保农技服务"不断档"

本报讯(记者 王怡宁 王林 威)眼下正值番茄定植管理的关键 阶段,连日来,我区农技人员深入各 番茄种植基地,开展幼苗田间管理 专项指导,为种植户送去技术"及时 雨",全力保障番茄产业稳产提质。

近日,在江口街道的"剡水田 园"数字化智能农业种植基地番茄 种植大棚内,农技专家对新定植番 茄苗的叶片、根系及病虫害情况开 展细致检查,为苗情"问诊开方"。

据了解,该基地本批番茄于10 月初完成播种作业,预计明年1月进 入集中采收期。"现阶段是番茄根系 生长与花芽分化的'黄金期',高温 高湿环境易导致根系缺氧腐烂,还

会加速烟粉虱繁殖。"农技专家张成 义表示,烟粉虱成虫会传播植物病 毒病,幼虫则吸食植株汁液,若防控 不到位将直接影响番茄产量。他提 醒种植户应重点做好棚内温湿度调 控,通过适时通风、科学遮阴等方式 维持环境稳定,并加强病虫害监测。

随后,农技人员来到绿苑果蔬 专业合作社的番茄采摘园。在现代 温室大棚中,农技人员认真查看首 批定值番茄苗的叶片长势,并结合 棚内管理措施展开针对性指导。张 成义表示:"我们将持续跟踪各基地 番茄生长情况,根据天气变化动态 调整管理建议,确保农技服务'不断 档',为丰收打下坚实基础。"

九九重阳节 浓浓敬老情 文芳老人护养院举办重阳主题活动



本报讯(记者 康诗文 王林 威)10月19日下午,区老龄事业发展 促进中心联合区文芳老人护养院,共 同举办"九九重阳节,浓浓敬老情"主 题敬老活动。戏曲表演、趣味游戏、 农作展示等环节接连上演,为百余名 老人送上节日问候,现场洋溢着尊 老、敬老、爱老的浓厚氛围。

园》中拉开序幕,表演者李月英、江 永梅唱腔婉转,情感真挚;舞蹈《伦 巴》《恰恰》等舞蹈节目陆续登场,展 现出长者们的活力与风采;书法区 内墨香四溢,多名长者挥毫书写 "福""寿"等字,寄托对美好生活的 祝愿。

得阵阵掌声;"蒙眼击鼓"环节中,参 与者默契配合,现场笑声不断。活 动还特别设置了农作展示区,橘子、 玉米、花生等应季作物搭配熟食供

近年来,文芳老人护养院始终 坚持"医养结合"理念,在提供专业 医疗护理的同时,高度重视老人的 精神文化生活。院内定期举办健康 讲座、手工课堂、节日庆典等活动, 并引入志愿者团队开展代际互动, 助力长者构建社交网络。"我们希望 通过丰富多彩的活动,让每位老人 感受到'家'的温暖,真正实现老有 所乐、老有所为。"文芳老人护养院 相关负责人表示。

"重阳节是弘扬传统美德的重 要载体。此次活动不仅丰富了长者 的精神世界,更通过代际互动、邻里 交流,构建起温暖的社会支持网 络。"区老龄事业发展促进中心相关 负责人表示,未来,将继续联合各类 机构推广此类活动,积极营造全社 会尊老敬老的良好风尚。



活动在戏曲《玉堂春》选段《游

游戏环节同样精彩纷呈。在 "记忆大师"游戏中,一名长者凭借 超强记忆力成功复位三张图片,赢

粗心储户ATM遗落现金 警民接力演绎"完璧归赵"

城风尚

本报讯(记者 孙申磊 通讯 员 肖湘风)"警察同志,ATM 机里 有一沓现金没人拿,你们快来看 看!"近日,区公安分局大桥派出所 接到热心群众报警,称辖区某银行 ATM 机内有一笔现金,担心被他人 误取,希望民警帮忙找寻失主。

接警后,民警刘俊飞立即赶往 现场。为确保证据完整,刘俊飞第 一时间对现场情况拍照记录。由于 当时银行已结束营业,暂无工作人 员在岗,刘俊飞随即将现金带回派 出所,完成登记和备案手续,并同步 联系银行协助查找失主信息。

次日上午,通过调取ATM 机操 作记录与监控视频,民警很快锁定 并联系上了失主周先生。经了解 事发当天周先生原本打算存款2万 元,因行程匆忙,未仔细确认便匆匆 离开。直到收到银行发来的到账短 信,显示存款金额仅为18800元,他 才发现少了1200元,但一直没想通 问题出在哪里。

"真是太感谢了!多亏了那位热 心人和警察同志,你们一个拾金不昧, 一个认真负责,这笔钱才能一分不少 地找回来。"从刘俊飞手中接过失而复 得的1200元现金,周先生连声道谢, "今后存取款时,我一定会仔细核对。"

这笔被遗忘在ATM机里的现 金,在经历了一夜的"虚惊"后,终于 "完璧归赵"。

从"20厘米切口"到"5个小孔" 微创技术让复杂结肠癌患者实现"快康复"

本报讯(记者 郑连乔 通讯 员 应吉龄)"原以为要挨一大刀, 没想到几个小孔就解决了大问题!" 日前,康复良好的胡先生从区人民 医院顺利出院,对该院胃肠外科实 施的微创手术赞不绝口。

76岁的胡先生近半年来反复出 现腹部隐痛,经肠镜检查,确诊为"结 肠多发原发癌",最大病灶直径达5 厘米,复杂的病情让家属忧心忡忡。

区人民医院胃肠外科主任医师 王东海介绍, 若采用传统开放手术, 患者腹部需切开约20厘米的切口, 手术创伤大、恢复慢,感染、肠粘连 等并发症风险高,术后生活质量也 会大打折扣。经团队综合评估,最 终决定为胡先生实施腹腔镜微创手 术,在确保肿瘤根治的前提下,最大

限度降低手术创伤。 术前,胃肠外科团队通过肠镜 定位、CT等影像检查,精确掌握三 处癌肿位置、大小及与周围血管、脏 器等关系,制定了周密的手术方 案。术中,省肿瘤医院宁波院区主 任医师鞠海星联合王东海团队,仅 在患者腹部开了5个0.5厘米至1厘 米的小孔,便顺利完成了三处癌肿 的根治性切除,并重新吻合肠管。 "术后第2天就能下床活动,恢复速 度比预想的快太多!"胡先生的家属

"多发原发结肠癌虽病情复杂, 但并非绝症。精准微创技术正为这 类患者提供了'一次手术、多重根 治'的新选择。"王东海表示,相较于 传统手术,微创手术不仅能减轻创 伤、缩短住院时间、降低总医疗成 本,更能通过精准操作确保肿瘤切 除的彻底性,为患者后续康复及长 期生存质量提供有力保障。

"合格"的家长

记者 袁伟鑫

1、袁四 新闻



24名小球童全力备战亚大腰旗橄榄球锦标赛

本报讯(记者 卓博寅)2025 年雪窦山IFAF亚洲大洋洲腰旗 橄榄球锦标赛开幕在即。10月 19日晚,奉化体育中心体育场灯 火通明,24名从全国选拔中脱颖 而出的球童正在这里展开系统集 训。他们将在10月26日的决赛 中,与亚洲、大洋洲的顶尖球员携 手登场,向世界展示中国青少年

风采

训练场上,球童们以"两人一 组"的形式开展接球练习,夯实配合 基础;通过模拟腰旗争夺,提升反应 速度与竞技意识。除技能训练外, 入场与退场仪式的排练也是一大重 点。教练指出:"整个过程要求动作 规范、神情专注,既要展现阳光自 信,也要传递对赛事本身的尊重。

这不仅是一次排练,更是对仪式感 与纪律性的深度体验。"

曾多次参与青少年橄榄球赛事 的张峻宇说道:"这次能成为亚大锦 标赛的球童,还能为中国队的哥哥姐 姐们加油,真的非常开心。很期待能 和国际球员一起站上这个舞台。"

区腰旗橄榄球协会理事应超表 示:"孩子们在这里不仅学习运动技 能,更在实践过程中感受体育精神 的魅力。我们期待借助这一国际赛 事平台,让更多青少年了解并喜爱 腰旗橄榄球。"

此次赛前集训,既为赛事注入 了蓬勃的青春活力,也为小球童们 铺就了一段难忘的成长之路。届 时,他们将以自信昂扬的姿态,成为 国际赛场上一道亮丽的风景线。

文化盛宴点亮乡村夜空

"星耀四明·掌声响起"公益展演走进长岭村

本报讯(记者 孙申磊 通 讯员 葛梦园)10月20日晚,锦 屏街道长岭村文化礼堂内灯火通 明,掌声如潮,"星耀四明·掌声响 起"文化特派员公益展演在此精 彩上演,为200余名观众带来一 场家门口的文艺盛宴。

当晚6时30分,演出在欢快 热烈的氛围中拉开帷幕。来自锦

屏街道、尚田街道、大堰镇的文艺爱 好者轮番登台,10个节目接连呈 现,展现了基层文艺创作的活力和

整场活动高潮迭起,气氛热 烈。台上的表演者倾情投入,节目 充满了浓郁的生活气息和乡土情 怀;台下的观众热情互动,文化礼堂 内外洋溢着欢声笑语,汇成一片欢

"今天的节目太精彩了,特别是 长岭村的快板,说的都是身边的事, 听着特别亲切。"观众王先生激动地 表示,"这样的演出让我们的文化生 活更丰富,感觉我们的家园也越来 越美了。'

此次展演活动选择在"全国文 明村镇"长岭村举办,是文化赋能基

层治理、推动文明成果共享的生动 实践。作为"我们的家园"系列行动 的重要组成部分,展演不仅为广大 文艺爱好者搭建了展示风采、交流 互鉴的舞台,进一步激发了基层文 化创新活力,为乡村全面振兴注入 持久文化动能。

区总工会"工禧·多巴胺"徒步交友活动举行

自然探索+公益实践,解锁青年社交新方式

本报讯(记者 康诗文)10 月18日,由区总工会主办、区心 之岸社会工作服务中心承办的 "工禧·多巴胺"徒步交友活动在 溪口镇棲霞坑村举行,通过"自然 探索+公益实践"的形式,为30余 名单身青年搭建起轻松愉悦的交

活动伊始,单身青年们在专 业登山向导的带领下,手持环保 工具,沿路清理垃圾,以实际行动 践行绿色理念。全程8公里的徒步 路线历时约4小时,参与者在互相 协助与欢声笑语中共同前行,不仅 亲近了自然,也在公益协作中拉近 了彼此距离。

"工禧·多巴胺"作为区总工会 于2024年5月推出的运动交友品 牌,聚焦青年婚恋需求,致力于打造 "轻社交、重体验"的互动场景。截 至目前,已成功组织登山、飞盘、露 营等12场主题活动,累计参与超 500人次,并促成10余对单身青年 确立恋爱关系。

"我们希望通过运动场景中的 自然互动,缓解传统相亲的尴尬。 此次融入公益元素,是希望青年在 共同价值追求中建立更深层次的情 感连接。"区总工会相关负责人表 示。据统计,参与该系列活动的青 年中,87%认为"通过共同行动了 解对方更为自然",92%表示"运 动型交友活动氛围更轻松、压力更

区心之岸社会工作服务中心负 责人沈一铮介绍了活动设计的核心 理念:"我们设置了'层次接触法 则',通过垃圾分类协作建立初次印 象,而古道共行则深化了解,这种渐 进式设计既保护隐私,又让感情自 然升温。"未来,该品牌计划每季度 举办主题返场活动,让短暂相遇发 展为长久联结。